

我省接入国家异地就医结算系统

跨省异地就医可直接“报销” 提醒:目前只针对城镇职工

本报7月25日讯 随着经济社会的快速发展,跨省异地医保直接结算备受关注。近日,湖南全省基本医疗保险接入国家异地就医结算系统,看病更方便了。

据了解,截至7月21日,全国31省份和新疆生产建设兵团均接入国家异地就医结算系统,开通390个地区,占97.5%。截至7月19日,开通4055家跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医疗机构。

江西病友长沙就医 医保直接结算

今天下午,记者从长沙市中医医院(市第八医院)了解到,江西的胡先生从该院出院,就享受到了跨省异地医保直接结算这一便利。据悉,这也是长沙市级医院首例跨省异地医保直接结算的案例。

59岁的胡先生以前在江西九江工作,退休后和妻子来长沙跟随女儿居住。

6月10日晚上9点,胡先生因心梗住进了长沙市中医医院(市第八医院),住院13天。通过国家异地就医结算系统结算的医疗费用,其报销比例按照参保地的医保政策执行,而医保报销目

录和监管则执行就医地的医保政策。

最终,胡先生本次住院共产生费用13534.45元,其中11371.72元纳入统筹基金报销。胡先生高兴地说,跨省异地医保直接结算,让他免除再辗转回九江报销之苦了!

目前跨省医保结算 只针对城镇职工

“跨省异地医保联网结算,目前只针对城镇职工。如果是急诊住院的话,病人家属需要与医保科取得联系,再与当地的医保中心进行备案后,我们才能在系统里面看到病人的名字,进行登录。”长沙市中医医院医保科科长刘灿提醒,目前跨省异地就医人群只针对全国城镇职工医疗保险患者,今后将逐步扩大到城镇居民医疗保险患者。除了急诊就医可以先入院再备案,普通患者使用跨省异地医保需要先和参保地医保中心取得联系,按照当地政策要求准备好相关资料,并在系统内进行异地联网结算备案。备案成功后,便可直接在所住医院联网结算,并只需支付个人自付部分,医保报销部分由医院与省医保异地联网办结算。

■记者 王智芳 通讯员 彭群



石板巷改造前,李桂珍的摊位。

改造后,李桂珍在原摊位附近继续卖辣椒,生意好多了。

记者 李成辉 摄

社区蝶变 品质长沙

你开口我跑腿,便民服务送到家

“脏乱差”老巷重塑古街风貌

本报7月24日讯“利姐,有个事要麻烦你。”家住浏阳市劳动北路的梁珊考上了公务员,最近比较忙:既要交接前单位的工作,还得准备新工作所需要的材料证明。

前几天,她递交人社局的现实表现证明由于太过简单被打了回来,需要重新办理。但因工作抽不开身,只得向社区书记罗小利求助。接到求助,罗小利立马为其代办了材料证明,并在当天晚上送到了她家里。梁珊深有感触地说:“社区帮代办服务很到位,效率也很高,给他们点赞!”

日前,记者走进浏阳北正社区。

变坐等服务 为主动上门服务

20日早上8点20分,石板巷小区居民彭阿姨出现在社区公共服务中心二楼,她是来办理社保业务的。工作人员熊莉在了解情况后,耐心指导其完成资料填写,让老人很满意。

“其实我们早上9点才开始上班。”熊莉告诉记者,由于社区老人很多,而且时常有些老人不到9点就跑过来办理业务,为了避免老人们等太久,社区专门安排工作人员轮班,值班人员每天提前一小时上班,以确保居民群众“随时能办事”。

罗小利介绍,社区公共服务中心为提升服务水平,建立集“培训、考核、激励”三

位一体的社区360°全方位服务体系,除了错时上下班制外,还推行“AB岗”服务补位制。所谓“AB岗”,即是A有事不在,其工作B可顶替。

“坐等服务的工作人员少了,出门服务的工作人员多了,来跑的群众也少了。”罗小利表示,通过实行“AB岗”,使岗位人员可缺位,群众办事不落空,最大程度地实现工作人员有时间主动上门服务,实现了让居民一次都不跑也能办好,真正变“群众跑”为“干部跑”。

“脏乱差”老巷 重塑古街风貌

石板巷是北正社区的一座老巷,位于城市中心,已有百年历史。相传,这条悠长的小巷全由一色的青石板铺成,石板锃亮、古樟蔽日。但去年之前,石板巷还是“脏乱差”的代表。

65岁的戴朝录是石板巷老居民,巷子几十年来的细微变化,他了如指掌。“这里本来是纺纱厂,后来工厂倒闭改成了农贸市场。”以前这全是泥巴路,杂物随便乱堆,垃圾四处乱丢,一到夏天便臭气熏天……

去年秋季,淮川街道决定按照“修旧如旧”原则恢复石板巷建筑古街风貌,重铺石板、重塑古貌、重注文化。今时不同往日。记者看到,这条石板巷不仅恢复了石板,还打造了仿古店铺街,店铺里摆放着具有当地特色的商品和特产。骄阳似火,仍有不少游客在此闲逛。

■记者 李成辉 实习生 邓欣宜 贾慧萱 张欣

87个引智项目 获500万资金支持

本报7月25日讯 长沙新发布的“人才新政22条”中将引进国际化优秀人才作为5大引进人才工程之一,放在了重要的位置。今天,长沙市人社局组织召开2017年长沙市引智项目专家咨询会,对市级引智项目进行评审,有87个项目通过专家评审,共计获得500万元的引智资金支持。

今年的市级引智资金主要对三类项目重点支持。一是有高端外国专家参与的项目,二是符合国家、省、市重点战略的项目,三是规模以上或发展前景较好的企业申报的项目。

■记者 王智芳 通讯员 吴辉 任家欣

严重违法违规养老院 将被集中曝光

本报7月25日讯 今天,记者从长沙市民政局获悉,长沙将对全市养老院服务质量建设展开专项行动,并抽检50%养老机构,对存在严重违法违规行为且不整改以及因此导致事故的养老院进行集中曝光。

根据全国、省、市统一部署,该专项行动将持续至2020年。该专项行动重点行动内容包括:养老院服务质量大检查大整治活动、养老院服务质量标准化和认证建设、养老院安全管理、养老院服务质量万里行、“敬老文明号”创建活动。

按照2020年的总体目标,到今年底,50%以上的养老院能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务。■记者 杨昱 实习生 於婉璐

链接

跨省异地就医网上公共服务查询系统上线

参保人员可以登录网址:Http://si.12333.gov.cn,实时在线查询最新地区及定点医疗机构开通情况。开通地区的参保人员按参保地相关规定进行跨省异地就医登记备案及就医时,可从公布的名单中选择定点医疗机构,以便实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算。

网上公共服务查询系统含公共查询和个人权益查询,公共查询内容为已开通的跨省异地就医地区和定点医疗机构,以及各参保地经办机构信息;个人权益查询在参保人注册并通过实名认证后,可查询个人跨省异地就医登记备案信息和跨省异地就医费用明细。

长沙发布户外招牌设置导则,下月施行 建筑物楼顶不得设置招牌

本报7月25日讯 建筑物玻璃门、观光电梯内、建筑物楼顶……下月起,这些区域将禁止设置户外招牌。今日,长沙市政府网公布了《长沙市户外招牌设置导则》(以下简称《导则》),明确了该户外招牌设置有关规定和十种禁止设置户外招牌的区域或情形。《导则》将从8月1日起施行。

根据《导则》,招牌设置原则上实行一店一牌、一单位一牌;同一单位(门店)临多条道路的,可在临每条道路单位入口适合位置设置风格、大小一致的招牌。同一街道相邻建筑物招牌,其形式、体量、色彩、

照明效果等应整体协调,不得影响建筑物原有风貌、轮廓等。同时,一楼门面招牌应统一设置在门楣位置上,有裙楼的商住楼户外招牌应设置在裙楼外墙面上,无裙楼的原则上只能设置在一楼。

同时,《导则》明确了户外招牌设置有关规定和十种禁止设置户外招牌的区域或情形,如禁止设置户外招牌的区域包括:本单位自有或租赁的建筑物以外或建筑用地红线范围以外,建筑物玻璃门(窗)、玻璃幕墙、观光电梯内,建筑物楼顶。

■记者 吕菊兰